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La BEI en bref

L’institution de prêt à long terme de l'UE (détenue par les Etats Membres). 

Financements d’investissements rentables qui contribuent aux objectifs politiques de 

l’UE (Pacte vert, innovation, cohesion, etc.).

La Banque du climat de l'UE

Pas de fossiles

2019 : la BEI a mis fin à son financement de tout 

nouveau projet d’énergie fossile

60% d’investissements verts

de nos investissements sont consacrés à l’action 

climatique et à la durabilité environnementale



35 pays

Éq. à 2/3 des émissions mondiales de GES

L'enquête en un coup d'œil

30 000 personnes
• Réalisation : du 7 août au 4 septembre 2023.

• Les répondants ont été sélectionnés au hasard parmi des
panels représentatifs à l'échelle nationale.

• La représentativité des données a été assurée grâce à
l'utilisation de la méthode des quotas (sexe, de l'âge,
profession,région).

6 ème édition (depuis 2018)

Nourrir le débat sur la transition verte en prenant régulièrement le pouls de l’opinion sur des questions d’actualité en lien avec le CC

25 questions (perception du CC, perception des PP et attentes)





Pacte vert et élections européennes 2024

• Pacte vert en bref

• Agriculture

• Elections et mises en cause du pacte vert

• Pacte industriel

• Semi-conducteurs, giga-usine (Isère). EU 20% du marché

mondial 2030

• Batteries giga-usine de Douai, 200 000 Renault 2025



35 pays

Éq. à 2/3 des émissions mondiales de GES

L'enquête en un coup d'œil

30 000 personnes
• Réalisation : du 7 août au 4 septembre 2023.

• Les répondants ont été sélectionnés au hasard parmi des
panels représentatifs à l'échelle nationale.

• La représentativité des données a été assurée grâce à
l'utilisation de la méthode des quotas et les données de
chaque pays ont été pondérées en fonction du sexe, de
l'âge, de la profession et de la région.

6 ème édition (depuis 2018)

Nourrir le débat sur la transition verte en prenant régulièrement le pouls de l’opinion sur des questions d’actualité en lien avec le CC

25 questions (perception du CC, perception des PP et attentes)



Ordre du jour

1.
Hiérarchie des défis

2.
Impact social des

politiques climatiques

3.
Inégalités 

et compensations

4.
Impôts et

subventions
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Le changement climatique et la dégradation de l’environnement 
sont classés parmi les principales préoccupations des citoyens des 
principales économies.

56%
47%

38%

62%
45%

37%

68%
50%

28%Union 
européenne

Etats-Unis

Chine

62%
46%

29%
29%

Augmentation du coût de la vie
Impacts du changement climatique et dégradation de 

l’environnement
L'instabilité politique

Impacts du changement climatique et dégradation de 

l’environnement

Augmentation du coût de la vie

Inégalités de revenus

Impacts du changement climatique et dégradation de 

l’environnement

Chômage

Augmentation du coût de la vie

Quels sont les trois plus grands défis auxquels les habitants de votre pays sont actuellement confrontés ?

Augmentation du coût de la vie

Impacts du changement climatique et dégradation de 

l’environnement

Inégalités de revenus

Accès aux soins de santé

68%
63%

45%

Augmentation du coût de la vie

Impacts du changement climatique et dégradation de 

l’environnement

Inégalités de revenus
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% de classement des impacts du changement 

climatique et de la dégradation de l'environnement

comme l'un des 3 principaux défis

Les pays d’Europe de l’Est ont tendance à accorder moins d’importance 
au changement climatique et aux questions environnementales

Quels sont les trois plus grands défis 

auxquels les habitants de votre pays sont 

actuellement confrontés ?



Ordre du jour

1.
Hiérarchie des défis

2.
Impact social des

politiques climatiques

3.
Inégalités et

compensations

4.
Impôts et

subventions
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Selon vous, quel impact auront les mesures adoptées 

par votre pays pour lutter contre le changement 

climatique et protéger l’environnement sur le 

pouvoir d’achat ?

Parmi les grandes économies étudiées, les Européens sont les moins 
susceptibles de croire que les mesures prises pour lutter contre le changement 
climatique augmenteront leur pouvoir d'achat.
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% pensant qu'ils augmenteront leur 

pouvoir d'achat

Seul un quart des citoyens associent les politiques de lutte contre le changement 
climatique à une augmentation du pouvoir d'achat, mais cette idée est plus répandue en 
Europe de l'Est et en Europe du Sud.

Selon vous, quel impact auront les mesures 

adoptées par votre pays pour lutter contre le 

changement climatique et protéger 

l’environnement ?
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Quel impact pensez-vous que les mesures adoptées 

par votre pays pour lutter contre le changement 

climatique et protéger l'environnement auront sur la 

qualité de vie et la santé au quotidien ?

À l’exception du Japon, près des deux tiers des citoyens des grandes 
économies partagent la conviction que les mesures de lutte contre le 
changement climatique pourraient améliorer leur qualité de vie quotidienne.

Union 
européenne

Etats-Unis

Chine

61%

66%

69%

65%

47%

39%

34%

31%

35%

53%

Ils amélioreront ma 

qualité de vie au 

quotidien, notamment la 

qualité de l'alimentation 

et ma santé.

Ils affecteront 

négativement ma vie 

quotidienne, 

notamment la qualité 

de l’alimentation et ma 

santé.
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Selon vous, quel impact auront les mesures 

adoptées par votre pays pour lutter contre 

le changement climatique et protéger 

l’environnement ?

% pensant qu’elles amélioreront 

leur qualité de vie quotidienne, y 

compris la qualité de l'alimentation 

et ma santé

Les Européens du Sud et du Nord affichent un niveau de confiance plus élevé 
dans l’impact positif que les mesures adoptées pour lutter contre le changement 
climatique auront sur leur qualité de vie.
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Quel impact pensez-vous que les mesures adoptées 

par votre pays pour lutter contre le changement 

climatique et protéger l'environnement auront sur la 

création d'emplois ?

Les citoyens des États-Unis, de l’Inde et de la Chine ont tendance à avoir une vision positive 
de l’impact des politiques liées au changement climatique sur le marché du travail, tandis 
que les Européens et les Japonais sont divisés.

Union 
européenne

Etats-Unis

Chine

51%

57%

70%

63%

49%

49%

43%

30%

37%

51%

Ils créeront plus 

d’emplois qu’ils 

n’en détruiront.

Ils détruiront plus 

d’emplois qu’ils 

n’en créeront de 

nouveaux

% pensant qu’ils déclencheront des créations nettes d’emplois
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Les Européens du Sud et du Nord affichent un niveau de confiance plus élevé dans l'impact positif que les 
mesures adoptées pour lutter contre le changement climatique auront sur le marché du travail

Selon vous, quel impact auront les 

mesures adoptées par votre pays pour 

lutter contre le changement climatique et 

protéger l’environnement ?

% pensant qu’ils déclencheront des 

créations nettes d’emplois
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2023 2021

L'Allemagne, l'Italie et les Pays-Bas beaucoup moins optimistes qu'en 2021 en termes de 
créations nettes d'emplois



Ordre du jour

1.
Hiérarchie des défis

2.
Impact social des

politiques climatiques

3.
Inégalités et

compensations

4.
Impôts et

subventions



% qui sont d'accord

Dans toutes les grandes économies, la plupart des citoyens estiment qu’il est 
nécessaire de s’attaquer simultanément aux inégalités pour réussir la transition 
vers une économie à faibles émissions de carbone.

La transition vers une économie à faibles 
émissions de carbone ne peut avoir lieu que 
si les inégalités sont en même temps 
combattues.



Total Europe

68 %

GROUPE 3

(En dessous de 66%)

Roumanie 65%

Malte 65%

Irlande 65%

Allemagne 64%

Danemark 63%

Suède 63%

Finlande 61%

Pologne 61%

GROUPE 1

(Au-dessus de 71%)

Estonie 70%

Italie 70%

tchèque

République
69%

Croatie 69%

Slovénie 68%

GROUPE 2

(De 66% à 70%)

le Portugal 82%

Luxembourg 77%

Grèce 77%

Lettonie 74%

Lituanie 73%

Espagne 72%

Bulgarie 72%

Belgique 71%

Les Pays-Bas 71%

France 68%

Chypre 67%

Hongrie 67%

Slovaquie 66%

L'Autriche 66%

GROUPE 2

(De 66% à 70%)

% qui sont d'accord

La transition vers une économie à faibles 
émissions de carbone ne peut avoir lieu que 
si les inégalités sont en même temps 
combattues.

La conviction selon laquelle la lutte contre les inégalités doit faire partie 
intégrante de la transition vers une économie bas carbone est plus répandue 
dans les pays du sud de l’Europe.



Dans toutes les grandes économies, la plupart des citoyens estiment que 
leur pays devrait compenser financièrement les pays en développement 
pour les aider à lutter contre le changement climatique.

Pensez-vous que votre pays devrait compenser 
financièrement les pays en développement pour les 
aider à lutter contre le changement climatique ?

% qui sont d'accord
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Au sein de l’UE, les citoyens sont divisés (axe Est/Ouest) sur la 
question des compensations à accorder aux pays en développement.

Pensez-vous que votre pays devrait compenser 
financièrement les pays en développement pour les 
aider à lutter contre le changement climatique ?

% qui sont d'accord



Ordre du jour

1.
Hiérarchie des défis

2.
Impact social des

politiques climatiques

3.
Inégalités et

compensations

4.
Impôts et

subventions
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Union 
européenne

Etats-Unis

Chine

59%

67%

58%

90%

89%

Seriez-vous d’accord de payer plus 

d’impôts sur le revenu pour financer 

des politiques climatiques qui 

profitent aux personnes ayant des 

revenus inférieurs aux vôtres ?

La plupart des citoyens des grandes économies déclarent qu’ils 
accepteraient d’affecter une partie de leurs revenus au financement de 
politiques climatiques équitables, notamment en Chine et en Inde.
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% qui sont d'accord

Les citoyens des pays du Nord et du Sud sont plus disposés à consacrer 
une partie de leurs revenus au financement des politiques de lutte contre 
le changement climatique.

Seriez-vous d’accord de payer plus 

d’impôts sur le revenu pour financer 

des politiques climatiques qui profitent 

aux personnes ayant des revenus 

inférieurs aux vôtres ?



Êtes-vous favorable à la suppression des 
subventions et des allégements fiscaux 
en faveur du transport aérien et des 
entreprises fortement consommatrices 
d’énergies fossiles ?

Plus des deux tiers des citoyens de tous les pays interrogés conviennent 
que les subventions et les allégements fiscaux devraient être supprimés 
pour le transport aérien et pour les entreprises qui utilisent fortement les 
combustibles fossiles.

Union 
européenne

Etats-Unis

Chine

74%

78%

71%

94%

92%

% qui sont d'accord



Total Europe

74 %

Êtes-vous favorable à la suppression des 
subventions et des allégements fiscaux 
en faveur du transport aérien et des 
entreprises fortement consommatrices 
d’énergies fossiles ?

GROUPE 3

(En dessous de 72%)

Suède 71%

République 

tchèque
70%

Finlande 70%

Estonie 68%

L'Autriche 67%

Lettonie 67%

Allemagne 66%

Les pays du sud de l’Europe soutiennent fermement la fin des 
subventions et des allégements fiscaux en faveur des transports aériens 
et des entreprises fortement consommatrices de combustibles fossiles.

GROUPE 1

(Au-dessus de 78%)

Bulgarie 76%

Danemark 76%

France 75%

Pologne 74%

Slovénie 74%

Hongrie 74%

GROUPE 2

(De 72% à 78%)

Malte 93%

le Portugal 87%

Chypre 84%

Grèce 83%

Italie 81%

Croatie 81%

Irlande 81%

Roumanie 78%

Espagne 78%

Luxembourg 73%

Les Pays-Bas 72%

Belgique 72%

Slovaquie 72%

Lituanie 72%

GROUPE 2

(De 72% à 78%)



Thomas Froimovici 
t.froimovici@eib.org 

Tél. +352 691 284 262

Merci.

mailto:t.froimovici@eib.org

